



# 泰亂 商界憂示威損競爭力 批國家領袖只顧爭吵 展覽或移師港星

泰國國會昨日否決反對派向總理英祿提出的不信任動議，但英祿仍要面對愈趨沉重的示威壓力，示威領袖素貼拒絕與政府談判，揚言準備好犧牲。政局動盪引起商界擔憂，泰國獎勵及會議協會總裁舒馬蒂警告，示威損害泰國形象並威脅安全，恐令大型國際貿易及展覽活動卻步，移師香港、新加坡或歐洲舉行，重創泰國旅遊業收入。

舒馬蒂指，由於大型活動籌劃需時，相信影響會在數月後才浮現，但警告若示威持續，原定在泰國舉行的活動很可能延遲，遊客量將大減。大型會議或展覽帶來的訪客消費力高於一般旅客，主辦單位選擇場地時會以安全為首要考慮。他指，即使泰國有很多景點，但只要局勢威脅訪客安全，便會迅即被剔除考慮之列。

## 恐股債拋售潮

舒馬蒂表示，政局長期不穩損害泰國旅遊形象，5年內成為東盟會議展覽樞紐的夢想可能幻滅。他估計，泰國會議展覽業年度增長，或從早前預測的15%至20%，跌至僅5至6%。商界領袖開始發聲，擔憂示威損害泰國區域競爭力。開泰銀行行政總裁伍萬通批評國家領袖無力辦好事情，只會互相爭吵，指無止境的政治鬥爭會虛耗泰國，短期內引發泰股和債券拋售潮，長期影響則是外界質疑泰國的管治能力，嚴重影響投資環境。

## 英祿不信任動議否決

執政為泰黨控制的眾議院昨日以297票對134票，否決對英祿的不信任動議。英祿拒絕素貼倡議成立的「人民議會」，警告政治

賭局只會令泰國走回頭路，呼籲示威者停止佔領行動，開展對話。她呼籲外國要對泰國有信心，指當局堅持以和平途徑應對示威。英祿還表示，下月5日是泰王普密蓬生日，希望各界謹記國王希望民眾互相友愛的教導，放下分歧矛盾，齊心慶祝。

不信任動議被否決後，民主黨隨即召開緊急會議，商討下一步策略。民主黨領袖、前總理阿披實表示，政府繼續留任已失去合法性，民主黨有決心推翻「他信體制」，並支持在憲法範圍內的人民運動，邀請民眾參加該黨推進的改革。他不排除民主黨議員會集體辭職，以示團結。

有接近為泰黨策略小組的消息人士透露，英祿哥哥、前總理他信已要求為泰黨全力維持執政地位，並示意動員親他信的「紅衫軍」幫忙；因為若為泰黨失勢，他信家族很可能被逐出泰國。

素貼立場強硬，要求政府「還政於民」，「我們傾向和平手段，但如果沒有成功，我已準備好戰死沙場。要等到國家權力回歸人民手中，示威才會停止。這沒有協商空間。」據悉警方計劃再向素貼以外7名示威領袖發出拘捕令。

泰國《民族報》/法新社/路透社



## 示威區近Central World 可改赴蘇梅布吉

「泰國通」港人胡慧沖昨日在微網表示，根據示威領袖行程，示威遊行前往的政府部門，包括大皇宮附近的國防部，以及港人購物熱點Central World側面的警察總部，影響範圍包括四面佛和連接多個大型商場的skywalk天橋。胡慧沖指，其中一名反對派領袖透露示威者明日將撤出大本營，讓市政府佈置泰皇生日活動，但示威可能繼續。他在社交網站facebook表示，如旅客未訂機票酒店，如果太擔心就不如不要去曼谷，改去華欣、布吉、清邁和蘇梅等地。他表示，局勢雖然混亂，但示威大致和平，暫時無人開槍或縱火，旅遊區情況如常。他建議已買機票的旅客，應在出發前留意當地報道，到達後應盡量留在遊客區。

綜合報道

胡慧沖：示威區近Central World 可改赴蘇梅布吉

## 董耀中：旅遊點暫未受影響

香港旅遊業議會總幹事董耀中表示，本港目前有40個旅行團，共1,000多人在曼谷，昨日至下月8日會有1,000多人參與曼谷旅行團。他表示議會、保安局、旅行社及泰國有關方面正保持聯絡，據了解當地旅遊點暫時未受影響。

董耀中提醒前往當地的自由旅客，出發前應先向入境處登記，並留下聯絡電話，以便發生突發情況時可保持聯繫。

綜合報道

## 示威者切斷警察總部電力

曼谷反政府示威行動愈來愈過火，示威者昨日包圍警察總部和國防部，更扯下警察總部外的電線，警方轉用後備電源，警察綜合醫院服務暫未受影響。在同樣有示威者留守的財政部大樓，隨處可見帳篷和反他信家族的標語，並有人派發免費食物。

包括泰航在內的43個工會表態支持示威，容許員工昨日起放假兩天參與示威；公共衛生部和商務部等近100名官員亦到門外加入示威群眾。泰國國家鐵路、曼谷公眾運輸機構BMTA的工會則不會加入，服務維持正常。

外界關注軍方取態，泰教育部長乍都隆形容局勢相當嚴峻，軍方截至目前似乎不支持示威者，但根據過往經驗，政變可能隨時發生。內政部副部長威散則較樂觀，稱反對派並無佔領20多個府的政府大樓，只是在大樓

前集會，曼谷之前被佔領的政府部門已在替代場所恢復工作。

泰國政局不穩惹起國際社會關注，聯合國秘書長潘基文日前發表聲明對局勢表示擔憂，呼籲各方保持最大限度克制，避

免暴力，透過對話和平方式解決分歧。

泰國《民族報》/英國廣播公司

## 美抹黑激進分子 監控睇鹹網紀錄

美國《赫芬頓郵報》前日引述中情局前職員斯諾登取得的密件指，美國國安局曾計劃利用電子監控，搜集伊斯蘭激進分子瀏覽色情網站的證據及網上色情活動紀錄，再公諸於世，企圖揭破這些鼓吹聖戰者表裡不一的「假面具」，令他們名譽掃地，失去權威。

文件日期為去年10月3日，稱國安局「訊號情報」(SIGINT)評估報告顯示，權威性是激進分子的最大弱點，若找到他們上鹹網，或在網上以露骨說話挑逗女孩的證據，將令他們名譽受損。

國安局針對6名被視為激進穆斯林的人士，他們經常發表煽動性言論，但無顯示與恐襲陰謀有關。6人居於美國以外地區，其中一人為美國人。局方利用電子監控，發現其中最少兩人的網上色情活動資料。

文件指其中一名目標人物是德高望重的學者，常宣揚發動攻擊性的聖戰。情報部門發現他參與網上色情活動，其發表的文章也無查明事實，一旦公開將使他名譽掃地。

美國情報部門曾使用抹黑手段，損害馬丁路德金等民權領袖、反戰活躍分子及勞工組織的聲譽。美國公民自由聯盟(ACLU)副法律總監費弗稱，這種手段只有極權政府的秘密警察採用，美國作為世界主要民主國家，使用這些手段令人不寒而慄。

## 美加聯手 使館竊聽他國

加拿大廣播公司報道，多倫多於2010年主辦八大工業國(G8)及二十國集團(G20)峰會期間，加國政府允許美國國安局監控，以滲透華美使館為監控指揮站，合作截聽特定政府的電話內容及入侵電腦系統。

美國《赫芬頓郵報》/加拿大廣播公司

## 昂山擬2015年選緬總統



到訪澳洲的緬甸反對派領袖昂山素姬昨日向記者透露，有意參加2015年總統大選；又強調自己並非外界所言的「象徵人物」或「聖人」，認為自己只是一名誠實的政客。

根據緬甸軍政府2008年制定的憲法，配偶或子女為外國國籍的人士不能擔任總統。由於昂山已故丈夫阿里斯是英國學者，使她不符參選總統資格。昂山表示，緬甸應有自由、公平和平等的選舉，將爭取修憲以打通參選之路，又形容這是緬甸成為民主社會的必要步驟。

美聯社/法新社

## 埃女示威者遭警性侵犯棄沙漠

埃及政府近期通過新例禁止民眾自發示威。約60名示威者周二在首都開羅的埃及協商會議(上議院)大樓外集會期間，遭保安部隊武力鎮壓及扣留，部分女示威者更遭拳打腳踢及性侵犯，並在深夜將她們棄於沙漠。

有女示威者稱，當時抗議政府修憲容許軍方審訊平民。警察到場鎮壓，抓著一些女示威者頭髮粗暴地拖走。她更指控警察不斷摸她的身體，更企圖脫去她的衫褲。

其中14名被捕女示威者被帶到檢察官辦公室後，由於不肯與男示威者分開，遭10名便衣保安人員毆打，企圖強行拖走，其中一名女記者更遭5人圍毆。她們在深夜被載到開羅南部一處沙漠，幸好其中一人偷偷帶著手提電話，才逃出生天。

有示威者指責保安部隊行徑，與前總統穆巴拉克時代的警察恐嚇示威者如出一轍。內政部否認警方使用武力，反指集會違反新法例。

《泰晤士報》/美聯社/法新社

## 《紐約時報》頭版 登露乳暈相捱轟



## 《紐約時報》頭版

美國《紐約時報》前日在頭版刊登女子露出部分乳房及乳暈的大相，肩部附近有令人聯想到納粹大屠殺的「大衛之星」刺青。報道引起熱議，不少人批評《紐約時報》譁眾取寵及賣弄色情。

拍攝照片的特約攝影師卡斯泰爾諾沃強調，照片宣揚的訊息與探討乳癌報道相符，並非刻意裸露。他指當時只願與受訪者討論乳癌及治療造成的疤痕，無為意拍到部分乳暈，又指之前的乳癌專題也刊登過類似相片。

《紐約時報》當日的報道探討不同文化、價值觀的女子如何應對乳癌，提及中歐及東歐猶太人更常擁有某種變異基因，患乳癌及卵巢癌機會較高。

《紐約時報》/《華盛頓郵報》